
НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Информация ФНС России

"Бизнесу рекомендуется заранее 
начать переход на применение 
универсального передаточного 

документа"

ФНС рекомендует начать использовать 
универсальный передаточный документ 
(УПД) как основной отгрузочный документ

Это связано с тем, что с 1 января 2026 
года единственным официально 
признанным электронным документом, 
подтверждающим отгрузку товаров, 
выполнение работ или оказание услуг, 
станет универсальный передаточный 
документ (УПД). Его действующий формат 
5.03 утвержден приказом ФНС России от 
19.12.2023 N ЕД-7-26/970@.

Постановление Правительства РФ 
от 15.08.2025 N 1224

"Об утверждении особенностей 
исчисления и уплаты обязательных 

отчислений, предусмотренных частью 
1 статьи 18.2 Федерального закона "О 

рекламе", и Правил осуществления 
мониторинга за полнотой и 
своевременностью уплаты 
обязательных отчислений, 

предусмотренных частью 1 статьи 
18.2 Федерального закона "О 

рекламе"

Утверждены особенности исчисления и 
уплаты обязательных отчислений за 
распространение рекламы в сети 
"Интернет"

Согласно общему правилу расчет 
обязательных отчислений 
осуществляется в отношении 
рекламораспространителей, операторов 
рекламных систем, посредников и 
агентов, заключивших договор с 
рекламодателем либо с агентами, 
заключившими с рекламодателем или 
друг с другом договор, направленный на 
реализацию услуг по распространению 
рекламы рекламодателя.

Постановлением установлены 
периодичность, срок внесения платежей, 
а также перечень сведений, включаемых 
в состав информации о расчете размера 
обязательных отчислений в личном 
кабинете.

Также постановлением определен 
порядок осуществления мониторинга за 
полнотой и своевременностью уплаты 
обязательных отчислений.

Мониторинг проводится на постоянной 
основе на основании информации, 
содержащейся в ГИС ГМП.

Письмо СФР
от 04.08.2025 N 14-20/39991

СФР: больничный лист не оплачивают, 
если во время болезни работник 
трудится по совместительству

Закон не  предусматривает выборочную

потерю трудоспособности. Если 
застрахованный работает у страхователя 
на основной работе и по внутреннему 
совместительству (в т.ч. дистанционно) на 
момент страхового случая, ему 
устанавливают потерю трудоспособности 
в целом, а не по конкретной работе.

Если застрахованный в период 
больничного по основной работе трудится 
дистанционно по внутреннему 
совместительству, оснований для выплаты 
пособия нет. Работник не вправе 
выборочно реализовать временное 
освобождение от работы.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

Указание Банка России
от 30.06.2025 N 7116-У

"О признании утратившими силу 
отдельных нормативных актов Банка 
России по вопросам бухгалтерского 

учета некредитных финансовых 
организаций"

С 1 января 2026 года утрачивают силу 
отдельные отраслевые стандарты 
бухгалтерского учета НФО

В связи с принятием новых 
нормативных актов признаются 
утратившими силу, в частности:

Положение Банка России от 5 ноября 
2015 года N 501-П "Отраслевой стандарт 
бухгалтерского учета некредитными 
финансовыми организациями операций по 
привлечению денежных средств по 
договорам займа и кредитным договорам, 
операций по выпуску и погашению 
(оплате) облигаций и векселей";

Положение Банка России от 18 ноября 
2015 года N 505-П "Отраслевой стандарт 
бухгалтерского учета операций, 
связанных с осуществлением договора 
доверительного управления имуществом, 
некредитными финансовыми 
организациями".

ЖИЛИЩЕ. ЖКХ

Письмо Минстроя России  
от 04.07.2025 N 18667-ОГ/00

"О разъяснении отдельных вопросов в 
сфере управления многоквартирным 

домом"

Минстрой России разъяснил отдельные 
вопросы в сфере управления 
многоквартирным домом

В письме содержатся ответы на 
следующие вопросы: о личном обращении 
собственников помещений в МКД в 
действующий офис управляющей 
организации; о надлежащем содержании 
общего имущества лицом, 
осуществляющим управление МКД, а 
также контроле за соблюдением 
установленной обязанности по 
содержанию общего имущества;  о 
проведении текущего ремонта общего 
имущества в МКД; об установлении 
размера платы за содержание жилого 
помещения; о смене недобросовестной 
управляющей организации.

ЗАКУПКИ ПО 44-ФЗ И 223-ФЗ

Распоряжение Правительства РФ
от 14.08.2025 N 2206-р

"О внесении изменений в перечень, 
утв. распоряжением Правительства РФ 
от 06.11.2015 N 2258-р, и в некоторые 

другие акты Правительства РФ"

Скорректирован перечень конкретных 
заказчиков, чьи проекты планов закупки 
до их утверждения подлежат оценке 
соответствия требованиям 
законодательства, предусматривающим 
участие субъектов МСП в закупке

Настоящее распоряжение вступает в 
силу с 1 января 2026 г.

Новости для пользователей
Справочной правовой системы
КонсультантПлюс

Финансы. Налогообложение.
Экономика. Социальная сфера.
Государство. Бухгалтерский учет.

НОВОЕ В РОССИЙСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ. ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЕ ОБЗОРЫ
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1. НДФЛ: ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СТАНДАРТНЫХ ВЫЧЕТОВ

Лектор: Климова Марина Аркадьевна, независимый консультант-практик по 
вопросам налогообложения, бухгалтерского учета и трудового права, кандидат 
экономических наук

Во втором фрагменте вебинара КонсультантПлюс, проведенного 29.07.2025, 
лектор рассмотрит особенности предоставления стандартных вычетов. Разъяснит, 
включаются ли в лимит доходов для применения «детского» вычета районные 
коэффициенты и процентные надбавки. Подскажет, при соблюдении каких 
условий можно получить вычет за сдачу нормативов ГТО.

2. НДФЛ: НОВОЕ В ОБЛОЖЕНИИ МАТЕРИАЛЬНОЙ ВЫГОДЫ

Лектор: Климова Марина Аркадьевна, независимый консультант-практик по 
вопросам налогообложения, бухгалтерского учета и трудового права, кандидат 
экономических наук

В третьей части вебинара КонсультантПлюс, проведенного 29.07.2025, лектор 
расскажет об особенностях обложения НДФЛ материальной выгоды. Речь пойдет 
о матвыгоде по займам на жилье, от экономии на процентах, при покупке доли в 
компании.
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      НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА     
с 14 по 20 августа 2025 года

19.08.2025

Кассация поправила суды, которые 
не увидели в действиях почты 
ненадлежащего извещения стороны 
дела 

Конкурсный управляющий просил 
признать сделки должника и компании 
недействительными. Две инстанции 
удовлетворили требование. Кассация 
отменила акты, в частности, из-за 
процессуального нарушения.

Нельзя было считать, что компанию 
известили надлежащим образом о дате и 
времени первого заседания:

- на заказном письме с определением о 
принятии заявления к производству нет 
отметки о попытке вручения;

- по отчету об отслеживании 
отправления извещение вручили 
почтальону в ночное время, чтобы тот 
передал его компании. Позже письмо 
вернули отправителю, так как истек срок 
хранения;

- другие отчеты в деле отсутствуют. 
Доказательств, что почта приняла все 
меры по доставке, нет.

Кассация сослалась среди прочего на 
позицию ВС РФ. Если корреспонденцию 
вернули из-за истечения срока хранения 
без отметки об извещении заявителя о 
поступлении письма (о попытке вручения 
почтальоном), то уведомление о 
разбирательстве в первой инстанции 
ненадлежащее.

Отметим, ВС РФ неоднократно обращал 
внимание на недочеты в работе почты 
при оценке правильности судебных 
извещений.
     
Документ:  Постановление   АС Москов 
ского округа от 29.07.2025 по делу N А
40-187199/2020

Пожарная безопасность: свод 
правил об эвакуационных выходах и 
путях изменен 

МЧС утвердило изменение N 3 к СП 
1.13130.2020 "Системы противопожарной 
защиты. Эвакуационные пути и выходы". 
Оно опубликовано на сайте Росстандарта 
и уже действует. Выделим основные 
новшества.

Указали условия, при которых кресла, 
стулья и скамьи в зрительном зале можно 
не крепить к полу: если посадочных мест 
не больше 200 и они соединены в ряду 
между собой.

Помещения с пребыванием детей 
можно размещать на цокольном этаже, 
заглубленном более чем на 0,5 м (ранее 
на это был запрет). Из каждого такого 
помещения надо обустроить один 
эвакуационный выход непосредственно 
наружу.

По общему правилу помещения для 
учащихся с 3-го по 4-й класс разрешили 
располагать не выше 3-го этажа (до этого 
допускалось размещать их не выше 2-го).
     
Документ: Приказ МЧС России от 16.06.
2025 N 502

Периодичность обязательного 
профилактического визита на многих 
объектах: проект Минэкономразвития 

    

     

     

   

  

Хотят определить общую для разных 
видов контроля частоту проведения 
визита на объектах трех категорий 
риска: значительного - раз в 4 года, 
среднего - раз в 5 лет и умеренного - раз 
в 7 лет.

Есть исключения. В рамках пожарного 
и санитарно-эпидемиологического 
надзора периодичность при 
значительном риске - раз в 3 года, а при 
умеренном - раз в 6 лет. Последнее 
касается и ветеринарного контроля. 
Значительный риск для него не 
предусмотрен.

Визит, который проводят в связи с 
уведомлением о запуске отдельных видов 
бизнеса, в расчет не возьмут.

Сейчас общая частота обязательного 
профилактического визита установлена 
лишь для объектов чрезвычайно 
высокого, а также высокого риска. Более 
того, некоторые виды контроля пока не 
предполагают периодическую 
организацию данного мероприятия на 
объектах, например, среднего риска.

Напомним, незаконное решение о 
проведении обязательных визитов можно 
оспорить.

Документ: Проект постановления Прави  
тельства РФ
(https://regulation.gov.ru/projects/159359)

14.08.2025

Форму единого транспортного 
документа и порядок его составления 
нужно применять с 1 сентября 

     
С 1 сентября 2025 года единый 

транспортный документ (ЕТД) будет 
оформлять перевозчик при заключении 
договора перевозки в прямом смешанном 
сообщении.

В ЕТД надо указывать:
- перевозчика; предмет договора; 

полный маршрут; пассажира или 
грузоотправителя; информацию о ручной 
клади (багаже, грузе, грузобагаже); 
условия перевозки каждым видом 
транспорта в последовательном 
изложении до конечного пункта; 
грузополучателя; особые отметки (если 
есть); размер платы; служебные данные 
перевозчика.

Состав всех этих сведений подробно 
раскрыт. Так, служебная информация 
включает номера терминала и заказа, 
дату и время составления ЕТД и пр.

Форма бумажного ЕТД предполагает 
указание среди прочего его серии и 
номера. Использовать копию документа, 
исправлять его и печатать на двух 
сторонах одного или нескольких листов 
нельзя.

При создании, в том числе в своих 
системах, электронного ЕТД перевозчики 
будут присваивать ему номер.

Есть и другие правила.
Напомним, с 1 сентября 2025 года 

заработает Закон о прямых смешанных 
перевозках. Именно он предусматривает 
оформление ЕТД по правилам Минтранса. 
Формат электронного ЕТД утвердит ФНС.
     
Документ: Приказ Минтранса России от 
11.06.2025 N 187

Надзор за операторами по приему 
платежей: ЦБ РФ установил правила 
назначения санкций в ряде ситуаций 

  
     

С 1 октября 2025 года Центробанк 
будет принимать решения, например, о 
штрафе не позже 40 рабочих дней с 
даты, когда выявит несоблюдение 
отдельных требований. Речь идет, в 
частности, о просрочке передачи 
поставщику сведений о полученных в его 
пользу платежах.

Предписание о санкции ЦБ РФ 
направит оператору через личный 
кабинет на сайте регулятора. Он сделает 
это в течение 5 рабочих дней после даты 
принятия решения.

Если Центробанк назначит штраф, то в 
предписании среди прочего укажет его 
точный размер и срок уплаты. Также 
будут обозначены реквизиты для 
перевода.

Вступят в силу и другие нормы, в т.ч. о 
требовании устранить нарушения.

Напомним, штрафовать смогут с 1 
октября. Максимальная сумма - 1 млн 
руб. Штраф не назначат, если за то же 
нарушение  уже   наказала    отраслевая 
СРО.

Документ: Указание Банка России от 24.
06.2025 N 7093-У

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА 
ПО ЗАКУПКАМ  

с 7 по 13 августа 2025 года

19.08.2025

Сообщать о потребности в 
централизованных госзакупках для 
федеральных нужд предложено 
иначе

Казначейство предложило 
скорректировать порядок направления 
сведений о потребности федеральных 
органов исполнительной власти, их 
терорганов (далее - получатели) в 
централизованных закупках типовых 
товаров, работ, услуг.

Так, по проекту изменят срок, в который 
получатели сообщают о потребности в 
полисах ОСАГО. Они станут направлять 
информацию до 5 апреля текущего 
финансового года (пп. 1.3 п. 1 проекта). 
Для остальных товаров, работ и услуг срок 
прежний.

Также закрепят условие о том, что 
количественные характеристики товаров, 
работ, услуг получатели станут приводить 
с учетом нормативных затрат на 
обеспечение функций ФКУ "Центр по 
обеспечению деятельности Казначейства 
России" (далее - учреждение). 
Качественные параметры нужно будет 
указывать с учетом правил использования 
КТРУ и требований к товарам, работам, 
услугам, которые учреждение закупает 
централизованно (пп. 1.5 п. 1 проекта).

Определят правила рассмотрения 
мотивированных отказов получателей в 
согласовании предложений по ценам на 
товары, работы, услуги. Также установят 
порядок взаимодействия учреждения 
(филиалов) и получателей при изменении 
потребности в централизованных закупках 
на текущий финансовый год и плановый 
период (пп. 1.10 п. 1 проекта).

Общественное обсуждение проекта 
завершат 26 августа.

     
Документ: Проект приказа Казначейства
 России
(https://regulation.gov.ru/projects/159216)
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